
YouGov
May 12 - 14, 2015

1. Friends with Mother - Growing Up
Would you say that you were friends with your mother when you were growing up?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes, best friends 15% 15% 14% 18% 12% 13% 20% 17% 14% 14%
Yes, I would say we
were friends 39% 43% 34% 47% 34% 37% 38% 37% 38% 41%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 31% 27% 35% 22% 40% 32% 29% 33% 31% 30%
No, definitely not 13% 14% 12% 10% 13% 14% 14% 11% 13% 15%
Don’t know 3% 1% 4% 3% 2% 4% − 2% 5% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (467) (530) (158) (268) (393) (178) (352) (391) (254)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes, best friends 15% 12% 21% 23% 14% 13% 11% 18% 12% 15% 15%
Yes, I would say we
were friends 39% 41% 37% 25% 38% 37% 42% 42% 39% 40% 33%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 31% 34% 18% 29% 29% 35% 34% 25% 33% 30% 36%
No, definitely not 13% 11% 21% 13% 14% 14% 13% 12% 14% 13% 12%
Don’t know 3% 2% 2% 10% 5% 1% 1% 2% 3% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (775) (104) (118) (352) (297) (214) (151) (242) (347) (257)
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2. Friends with Mother - Adult
Did you become friends with your mother once you became an adult?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes, best friends 21% 16% 25% 26% 20% 17% 24% 26% 17% 20%
Yes, I would say we
were friends 46% 50% 43% 43% 49% 45% 48% 43% 47% 49%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 19% 17% 21% 14% 19% 23% 18% 21% 18% 19%
No, definitely not 9% 11% 6% 8% 8% 10% 8% 7% 9% 10%
Don’t know 5% 5% 5% 10% 4% 5% 2% 3% 8% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (467) (530) (158) (267) (394) (178) (353) (390) (254)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes, best friends 21% 18% 32% 29% 18% 21% 17% 24% 16% 22% 21%
Yes, I would say we
were friends 46% 54% 32% 15% 45% 46% 57% 47% 51% 42% 47%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 19% 18% 20% 26% 18% 22% 19% 11% 22% 23% 15%
No, definitely not 9% 8% 14% 9% 11% 8% 3% 14% 7% 7% 9%
Don’t know 5% 3% 2% 21% 8% 3% 3% 3% 4% 6% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (775) (104) (118) (351) (297) (215) (150) (243) (348) (256)
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3. Friends with Father - Growing Up
Would you say that you were friends with your father when you were growing up?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes, best friends 11% 12% 10% 13% 8% 8% 18% 15% 9% 11%
Yes, I would say we
were friends 30% 29% 31% 26% 31% 28% 37% 25% 31% 33%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 32% 35% 30% 37% 32% 33% 27% 34% 33% 29%
No, definitely not 23% 23% 22% 20% 27% 25% 14% 23% 21% 25%
Don’t know 4% 2% 6% 3% 2% 6% 5% 4% 6% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (466) (531) (158) (266) (395) (178) (354) (389) (254)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes, best friends 11% 10% 10% 16% 12% 11% 7% 18% 7% 14% 6%
Yes, I would say we
were friends 30% 33% 26% 12% 27% 32% 35% 33% 27% 29% 31%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 32% 34% 26% 32% 28% 31% 39% 28% 35% 33% 32%
No, definitely not 23% 20% 33% 30% 27% 25% 14% 19% 27% 20% 24%
Don’t know 4% 3% 5% 10% 6% 1% 3% 2% 5% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (774) (105) (118) (351) (297) (215) (150) (243) (348) (256)
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4. Friends with Father - Adult
Did you become friends with your father once you became an adult?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes, best friends 16% 14% 18% 18% 14% 16% 19% 16% 14% 21%
Yes, I would say we
were friends 39% 40% 39% 29% 42% 42% 42% 39% 41% 36%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 21% 21% 21% 26% 22% 18% 19% 23% 20% 19%
No, definitely not 20% 22% 17% 23% 19% 20% 14% 19% 19% 22%
Don’t know 4% 3% 5% 3% 3% 4% 6% 3% 6% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (467) (529) (156) (267) (395) (178) (352) (390) (254)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes, best friends 16% 16% 10% 22% 17% 20% 10% 17% 8% 21% 16%
Yes, I would say we
were friends 39% 43% 36% 22% 33% 38% 52% 46% 38% 39% 37%
No, I wouldn’t say were
were friends exactly 21% 20% 23% 23% 23% 21% 20% 12% 26% 21% 21%
No, definitely not 20% 16% 29% 29% 24% 19% 11% 22% 23% 16% 19%
Don’t know 4% 4% 2% 3% 3% 2% 7% 3% 4% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (774) (105) (117) (352) (297) (214) (150) (243) (347) (256)
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5. Parental Strictness - Growing Up
How strict were your parents with you when you were growing up?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Very strict 24% 22% 27% 21% 24% 28% 22% 24% 24% 25%
Fairly strict 48% 51% 46% 40% 46% 48% 63% 43% 51% 49%
Not very strict 21% 21% 20% 33% 19% 17% 15% 28% 17% 19%
Not at all strict 4% 5% 3% 6% 7% 2% 0% 2% 4% 6%
Don’t know 3% 1% 4% 0% 3% 5% − 2% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (469) (529) (157) (268) (395) (178) (354) (389) (255)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Very strict 24% 21% 41% 28% 30% 26% 19% 21% 20% 31% 21%
Fairly strict 48% 53% 36% 32% 43% 45% 58% 48% 45% 49% 50%
Not very strict 21% 22% 10% 23% 16% 24% 21% 25% 28% 14% 20%
Not at all strict 4% 3% 8% 10% 7% 4% 1% 4% 4% 3% 6%
Don’t know 3% 2% 5% 7% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (775) (106) (117) (353) (297) (215) (151) (243) (347) (257)
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6. Better to be Strict or Not
Do you personally think it is better for parents to be...

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Very strict 10% 12% 8% 6% 12% 10% 11% 9% 8% 14%
Fairly strict 74% 72% 76% 62% 73% 78% 83% 71% 75% 77%
Not very strict 12% 11% 13% 28% 10% 8% 6% 16% 13% 6%
Not at all strict 1% 2% − 1% 3% 0% − 0% 1% 3%
Don’t know 3% 2% 3% 3% 3% 4% 1% 4% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (468) (530) (157) (268) (396) (177) (354) (390) (254)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Very strict 10% 8% 15% 14% 10% 11% 6% 11% 3% 14% 9%
Fairly strict 74% 76% 71% 68% 70% 76% 81% 69% 79% 74% 74%
Not very strict 12% 14% 5% 11% 12% 10% 11% 16% 12% 10% 13%
Not at all strict 1% 0% 6% − 2% − 0% 1% 3% 1% 0%
Don’t know 3% 2% 3% 7% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (775) (106) (117) (354) (296) (215) (151) (243) (348) (256)
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